

«Утверждаю»

Директор МКОУ «Куйсунская СОШ»

Гусейнова Ф.А.



ПОЛОЖЕНИЕ о запрете использования мобильных телефонов (смартфонов) во время учебного процесса

1. Общие положения

1.1. Настоящее положение о запрете использования мобильных телефонов (смартфонов) во время учебного процесса в МКОУ «Куйсунская СОШ» регламентирует деятельность образовательной организации в части использования обучающимися сотовых (мобильных) телефонов, других средств коммуникации во время образовательного процесса в школе с целью упорядочения и улучшения организации работы школы, защиты гражданских прав и здоровья всех субъектов образовательных отношений: обучающихся, родителей (законных представителей), работников МКОУ «Куйсунская СОШ».

1.2. Настоящее положение о запрете использования мобильных телефонов (смартфонов) во время учебного процесса (далее - Положение) разработано на основании:

- Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

- Методических рекомендаций об использовании устройств мобильной связи в общеобразовательных организациях, утвержденных Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки от 14 августа 2019 г. № МР 2.4.0150-19/01- 230/13-01;

- Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 г. №28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;

1.3. Соблюдение Положения способствует повышению качества и эффективности получаемых образовательных услуг, способствует созданию

психологически комфортных условий учебного процесса, обеспечивает защиту школьного пространства от попыток пропаганды культа насилия и жестокости.

1.4. Положение разработано также в целях уменьшения вредного воздействия радиочастотного и электромагнитного излучения от сотовых (мобильных) телефонов на обучающихся, повышения уровня их дисциплины.

1.5. Мобильный телефон является личной собственностью обучающегося.

1.6. Администрация МКОУ «Куйсунская СОШ» не несет ответственности за личные вещи обучающихся - ответственность за сохранность мобильных устройств лежит только на его владельце (родителях/законных представителях).

1.7. Данное Положение обязательно для изучения и соблюдения всеми участниками образовательных отношений. Исключение составляют члены администрации МКОУ «Куйсунская СОШ» и обучающиеся, нуждающиеся в использовании средств неинвазивного мониторинга глюкозы в крови при помощи смартфона.

2. Основные понятия

2.1. *Сотовый телефон* – средство коммуникации и составляющая имиджа современного человека, которую не принято активно демонстрировать.

2.2. *Пользователь* – субъект образовательного процесса, пользующийся сотовым телефоном.

2.3. *Пропаганда культа насилия и жестокости посредством телефона* – демонстрация и распространение окружающим видео- или фотосюжетов соответствующего содержания.

2.4. *Сознательное нанесение вреда имиджу МКОУ «Куйсунская СОШ»* – съемка в стенах школы режиссированных (постановочных) сцен насилия, вандализма с целью дальнейшей демонстрации сюжетов окружающим.

3. Условия применения сотовых (мобильных) телефонов

3.1. Не допускается пользование средств подвижной радиоэлектронной связи во время проведения учебных занятий при освоении образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, за исключением случаев возникновения угрозы жизни или здоровью обучающихся, работников организаций, осуществляющей образовательную деятельность, иных экстренных

4. Обязанности обучающихся (пользователей)

4.1. Пользователь обязан помнить о том, что использование средств мобильной связи во время образовательного процесса является нарушением конституционного принципа: «осуществление прав и свобод гражданина не должно нарушать права и свободы других лиц» (п. 3 ст. 17 Конституции РФ), следовательно, реализация их права на получение информации (п. 4 ст. 29 Конституции РФ) является нарушением права других обучающихся на получение образования (п. 1 ст. 43 Конституции РФ).

4.2. Пользователь обязан помнить о том, что использование средств мобильной связи для сбора, хранения, использования и распространения информации о частной жизни лица без его согласия не допускается (п. 1 ст. 24 Конституции РФ).

5. Ответственность за нарушение Положения

За нарушение настоящего Положения для пользователей предусматривается следующая дисциплинарная ответственность:

5.1. В случае отказа пользователя выполнять условия пользования сотовым (мобильным) телефоном, обозначенные в данном Положении, классный руководитель вызывает его после окончания уроков для беседы с заместителем директора по ВР, и ставит в известность родителей (законных представителей) о нарушении данного Положения.

5.2. За неоднократное нарушение, оформленное докладной от классного руководителя на имя директора, проводится разъяснительная беседа при классном руководителе или заместителе директора по ВР с обучающимися в присутствии родителей (законных представителей).

5.3. При повторных фактах нарушения обучающемуся (с предоставлением объяснительной записки) проводится беседа с директором МКОУ «Куйсунская СОШ» в присутствии родителей (законных представителей).

Памятка

«Вред и польза мобильного телефона»

По мнению врачей более сильное воздействие мобильных телефонов на организм проявляется у детей, подростков, поэтому необходимо знакомить детей с полезными советами по использованию мобильных телефонов и призывать соблюдать меры предосторожности.

Вот некоторые «+» мобильного телефона: удобство связи, мобильность, решение каких-то вопросов, связь с родными, контроль за детьми со стороны родителей, возможность переписки (SMS), во время длительного ожидания возможность приятно провести время (послушать музыку, поиграть и т.д.), избавляет от покупки дополнительных устройств (будильник, фотоаппарат и т.д.)

Излучения сотового телефона влияют на здоровье – с этим утверждением соглашаются практически все специалисты. Споры вызывает лишь оценка степени этого влияния.

Российский профессор Игорь Беляев, работающий в Стокгольмском университете, включал телефон рядом с пробирками с человеческой кровью. Через час кровь в нескольких из них «закипела»! «Нет, она не нагревалась, – объясняет исследователь. – Но клетки крови, лимфоциты, вели себя, как если бы у человека был очень сильный жар – 44 градуса». Эффект «теплового шока» сохранялся 72 часа.

Самыми «безобидными» и очень быстро наступающими последствиями регулярного пользования мобильным телефоном являются: ослабление памяти, частые головные боли, снижение внимания, напряженность в барабанных перепонках, раздражительность, низкая стрессоустойчивость, нарушение сна, внезапные приступы усталости, эпилептические припадки, снижение умственных и познавательных способностей.

Значительно повышается риск заболеваний в связи с использованием мобильных телефонов: детская лейкемия, глазная катаракта (и другие заболевания органов зрения), нарушение функции щитовидной железы, опухоль мозга, опухоль акустического нерва, рак груди (из-за ношения телефона в сумочке на уровне груди), болезнь Альцгеймера, сердечно - сосудистые заболевания, нарушение деятельности нервной системы, нарушение функций мочеполовой системы (возможное бесплодие, женские и мужские болезни).

Вывод: сотовый телефон может быть менее опасным, если соблюдать рекомендации по его использованию.